

Deszktől is ingyen kéri a bejegyzést az Rt.

Gazdákkal pereskedik a Mol

Tizenöt évvel ezelőtt szerzett szolgálmi jogát most szeretné bejegyeztetni a Mol egy algyői gazda földjére – ingyen. A tulajdonos ezt nem akarja, ő tehermentesen vette a birtokot, nem tudott a föld alatt húzódó csőről, s nem az ő hibája, hogy a bejegyzés '89-ben elmaradt. Mint kiderült, számtalan ilyen per indult, s ugyanebben a cipőben jár Deszk önkormányzata is.

Tíz éve tehermentesen vásárolták az algyői Süvegék azt a 3 és fél holdas földet, amelyet öt éve egy vállalkozó tízmillió forintért szívesen megvett volna tőlük. Savanyítóüzemet akart építeni rá, ők azonban nem adták el, művelik. Süveg Jánosné most azt mondja, talán mégis jobb lett volna eladni, akkor most nem őket perelné a Mol Rt. A nemzeti olajtársaság 2002-ben írt először levelet Süvegéknek. Sebestyén János projektvezető azt írta, Süvegék földjében halad egy cső, s érinti egy másik vezeték védőtávolsága is. Az áthaladó cső után a Mol Rt. 1989-ben szolgálmi jogot nyert. A cég most azt kéri, a tulajdonos járjon hozzá, hogy a Mol szolgálmi joga ingyen rákerüljön a tulajdoni lapra.

– Ehhez mi nem járultunk hozzá – mondja az asszony. – Egyrészt azért, mert mi azt a földet tehermentesen vettük, veszítene értékeiből a bejegyzéssel. Másrészt azért, mert a molosok egy másik parcellánkban rendszeresen összetaposák a növényeket, és amikor csináltak valamit a vezetékkel, úgy temették vissza a gödröt, hogy a sárga föld maradt fölülről. Erről fényképeink vannak. Arról, hogy egy cső megy a földünkben, nem tudunk, igaz, sejtethetjük volna: nálunk nincs



Süveg Jánosné és fia – még az is vita, hány vezeték megy keresztül földjükön

Fotó: Miskolczi Róbert

jelzőkáró, a szomszédunk birtokán viszont van.

A Mol beperelte Süvegéket, másokkal együtt. A szegedi városi bíróság előtt június 9-én, szerdán Süveg Jánosné azt kifogásolta, hogy a szakvélemény szerint az ő földjükön öt vezeték halad keresztül, miközben a Mol első levele még csak egyet említ, s egynek a védőtávolságát. Micsik Zoltán szakértő azt mondta, ő ezt a véleményt minden elérhető dokumentáció alapján készítette el, s egyébként pedig az a gyakorlat, hogy ha van egy vezeték, amelynek van egy megadott védőtávolsága, akkor ezen belül még további olyan vezetékeket is

el lehet helyezni, amelyeknek a védőtávolsága nem terjed túl e sávon. A másik perbe fogott tulajdonos ügyvédje, Dobozy Réka arra hívta föl a figyelmet, mégis jó lenne tudni, hogy pontosan milyen vezetékek hol haladnak, s melyiknek meddig ér a védőtávolsága. A felvételt a bíróság is méltányolta: elhangzott, a döntéshez további információkra van szükség, később derül ki, mikor folytatódik a tárgyalás.

A felperes érveiből kiderült: a Molnál a nyolcvanas évek végén nagyvonalúan kezelték ezeket a nyilvántartásokat, s most, több mint egy évtizeddel a kárpótlás után próbál rendet tenni a cég.

Azért nem akar fizetni a nagyvállalat, mert egyszer már fizetett, s az akkor megszerzett jogok ma is érvényesek. A Mol csak azután fordult a tulajdonosokhoz, miután nyilvánvalóvá vált: a földhivatalok nem hajlandók a bejegyzésre a gazdák beleegyezése nélkül.

Csak az nem derült ki, hogy ki mulasztott, miért nem kerültek rá a kárpótláskor szétosztott földekre a szolgálmi jogot jelző bejegyzések.

Deszk önkormányzata ugyanabban a cipőben jár, amiben az algyői Süvegék és a többi gazda. Simicz József deszki polgármester kérdésünkre elmondta: a Mol

NEM EGYEDI ESET

Valóban nem egyedi eset Süvegéké; a Mol Rt. országsszerte sok helyen szembesül azzal a problémával a nyilvántartások rendezése közben, hogy a nyolcvanas évek végén törvényesen megszerzett szolgálmi jogát nem jegyezték be – tájékoztatta lapunkat a Mol Rt. sajtótitkárja. A nagyvállalatnál elmondták: megpróbálják békésen rendezni az ilyen ügyeket, mert senki sem szeret pereskedni, ám azt nem hagyhatják, hogy a törvényesen megszerzett jog bárki hibájából is elsikkadjon. A bírósági eljárás célja lehet annak kiderítése, ki hibázott, álláspontjuk szerint egyáltalán nem történhet: a bíróság nem hozhat olyan ítéletet, hogy a cég még egyszer szerezzék meg a szolgálmi jogot, erre ugyanis nincs törvényes lehetőség. A tisztázás a földtulajdonosok szempontjából is fontos; hiszen nagy bajuk lehet abból nekik is, ha történetesen nem tudnak a vezetékéről, mélysántásba vagy építkezésbe kezdenek, és megsérül a cső a földben.

Rt. a községi önkormányzat földjére is most szeretné bejegyeztetni szolgálmi jogát.

– Tárgyalni fogunk, de ingyen nem járunk hozzá a bejegyzéshez – mondja a polgármester. – Nem a földtulajdonos hibája, hogy a jog megszerzésekor erre nem került sor. Tehát ne is a tulajdonos szenvedjen kárt az akkori mulasztók helyett.

BAKOS ANDRÁS

Táborozás a vakációban

Közel tizennégyezer diák kezd meg másfél hónapos vakációját. Azok a szülők, akik szeretnék felügyelőkre bízni gyermekeiket, számos lehetőség közül választhatnak.

Szegeden közel 14 ezer általános iskolás gyerek számára ért véget a tanév. Közülük kevesen töltik szünet első hetét táborokban, a szülők általában ilyenkor néznek utána a kínáló lehetőségeknek. A legnehezebb a hat és tizenkét év közötti korosztály számára megfelelő elfoglaltságot találni. A gyerekekre vagy a nagyszülők vigyáznak, vagy otthon maradnak, esetleg táborba fizetik be őket.

A Százszorszép Gyermekeház több tábort kínál. Legnépszerűbb a görkörös, ahol huszonöt kisdíákot foglalkoztatnak. Ezenkívül a mesekedvelő gyerekek és a kézművesség iránt érdeklődők számára is van ötnapos elfoglaltság. A nyár folyamán kukta-, komédiás, állatvédő, túlélő-, nyelvi és még jó néhány tábor várja a nebulókat. Lesz olyan hét, amikor ikerpárok részére szerveznek vakációs programokat.

A sportokat kedvelő diákokat az Úszótanoda várja az újszegedi sportcsarnokban. Öt különböző sporttábor közül lehet választani. Az úszás mellé választható még aerobik, fallabda, foci, tenisz és lovaglás. Akik a golfot szeretnék megismerkedni, azokat a röszkei út menti Álföld Golf Clubban várják.

Ha a város összes nyári gyerektáborra teljes kapacitással működne, akkor hetente ötszáz kisdíákot lehetne foglalkoztatni. Az árak hatezer forinttól indulnak, de akadnak táborok ötször ennyire is. Átlagosan nyolcezer forintba kerül öt nap elhelyezés, ellátással.

TAMÁS ÁKOS

Hétfőtől Szegeden forgat Vészits Andrea, októberben már bemutató lesz

A dédunoka Móra-filmje

Hosszú hónapok előkészítése után végre elindulhat a Móra Ferencről szóló, játékfilmes elemekkel tarkított dokumentumfilm, az Anziksz a búzamezőkről forgatása Szegeden és Kiskunfélegyházán. A terepszemléző Vészits Andrea a szűkebb kevesebb pénzt kapott a filmre – át kellett dolgoznia a forgatókönyvet.

MUNKATÁRSUNKTÓL

Jövő héten két napot forgat Szegeden Móra Ferenc dédunokája, Vészits Andrea, aki az elmúlt hónapokban a film létrejöttéhez szükséges pénzt próbálta előteremteni. A támogatók a Történelmi Filmalapítvány, valamint Szeged és Kiskunfélegyháza városa. Vészits Andrea – aki „mindenes cselédje a filmnek” – elmondta, hogy a forgatókönyvet egy kicsit át kellett dolgozni, mert a szükség-



Vészits Andrea, a dédunoka

Fotó: Schmidt Andrea

gesnél kevesebb pénz jött össze.

– Spórolok, amin csak tudok, én vagyok a film forgatókönyvírója, ren-

a színészt ki kell fizetnem, valamint finanszíroznom kell az utómunka költségeit, ami napi 30-40 ezer forint – mondta. – Nagyon szorongok, hiszen van egy negyvenperces, borzasztóan erős szöveg, Móra önvalomása, amelyhez olyan képi világot kell teremteni, ami ezt a szöveget nem nyomja agyon.

A kétnaposra tervezett forgatáson felvételeket készít a stáb a Kultúrpalotában (Móra Ferenc Múzeum), a Fekete Házban, a Somogyi-könyvtár Móra-émléksobájában, a fogadalmi templomban, és ha sikerül engedélyt kapni, a korhűen felújított Virág cukrászdában. Felvételeket készítenek az újszegedi ligetben, és a régi arcukat megőrzött utcákban, Alsóvárosban.

Az Anziksz a búzamezőkről premierje októberben lesz Szegeden, a múzeumban, a Móra-év ünnepi, záró eseményeként.

Baka-kötet sikere Angliában

Kabdebó Tamás szerkesztésében, Zollman Péter fordításában a belfasti Abbey Press adta ki Selected Poems címmel az 1995-ben elhunyt szegedi költő, Baka István válogatott verseit. A kötetet jelölték a legaragosabb brit fordítói elismerésre, a Weidenfeld-díjra. Nagy sikernek számít, hogy a kötet negyven pályázó közül bejutott az első hatba, ezért Adrian Rice, a kiadó, továbbá a szerkesztő, valamint a fordító is meghívást kapott a díjkiosztó ceremóniára az

oxfordi Szent Anna College-ba. A díjat végül Ernst Jünger regénye, a Storm of Steel nyerte el, de ez nem okozott csalódást, hiszen a szegedi költő esetében egy kicsi kötetről van szó, amely épp csak ízelítőd ad az életműből. Fontosabb, hogy Baka István költészetére felfigyeltek, így talán felfedezhetik angol nyelvterületen is. Írországból már több konferencián, rádióadásban méltatták, legutóbb a Poetry Ireland írt róla.

H. ZS.

cora

Az árak 2004. június 18-20-ig, a készlet erejéig érvényesek

Június második felében színes programokkal várjuk Önt is az áruház előtti parkolóban. Míg a Hölgyek bevásárolnak, addig az Urak nyomon követhetik az EB eseményeit a parkolóban kialakított EB Teraszunkon.

MEDITERRÁN FIESZTA

A Belvárostól 12 percrenyire

Szegeden az első

89 Ft

(178 Ft/kg)

Burgonyás csavart kenyér 0,5kg

149 Ft_{kg}

Leccsópaprika

999 Ft_{kg}

Pulyka mellifilé

899 Ft_{kg}

Fűszeres sertés tarja

Ezen a hétvégén minden könyv 30%-os kedvezménnyel kapható

Egy másolijai több